

提议案 履职责 倡新风

人大代表护航人居环境整治

走访监督保障民生

本报讯 “大爷，您这个月的特困人员保障金到了吗？最近天气炎热，镇村干部有没有来看过您？照料人的日常护理怎么样？”近日，桐城市嬉子湖镇纪检监察干部走进困难群众家中，详细了解救助补助政策落实情况。

为切实保障困难群众的切身利益，嬉子湖镇纪委充分发挥监督职能，采取随机抽查的方式对辖区内低保、特困供养、孤儿、残疾人等困难群体进行入户走访。全面细致核查已纳入低保、特困供养等家庭的实际生活状况，深入了解困难群众兜底保障以及跟踪服务等工作。

确保辖区内困难群众实现应保尽保、应养尽养，杜绝错保、漏保、人情保、关系保，推动困难群众基本生活保障各项政策落地落实。

此次共走访困难群众30余户，发现居住环境脏乱差、照料人职责履行不到位等问题5个，当即督促相关部门整改。“下一步，镇纪委将持续强化监督力度，在全镇范围内开展救助对象大排查大走访，加强对社会救助政策落实情况的监督检查，为社会救助工作提供强有力的纪律保障，筑牢民生监督网，切实保障好人民群众切身利益。”该镇纪委书记胡亮表示。（通讯员 张亚梅）

“十户联防”织密群防群治“安全网”

本报讯 8月4日，怀宁县公岭镇组织开展“护航新安、十户联防”应急演练，派出所民警对联防户进行防暴器材的使用培训，提高群众自我保护、自我防范的意识和能力，织密群防群治“安全网”。

为巩固农村社会治安防控体系建设，加强公岭镇街道治安工作，维护公岭镇街道稳定、创建新安中学周边和谐、平安的治安环境，公岭镇发动和组织群众进行自我管理、自我防范和自我服务。在新安中学周边构建五个“十户联防”点位，组建五支“护航新安、十户联防”群防群治组织。联防户队员由遵纪守法、作风正派、身体健康、热心奉献的沿街店铺经营者及陪读家长组成，每户配备防爆钢叉、盾牌、长棍等防护器材。（通讯员 王孝权 储皓阳）

引水灌溉抗旱保秋收

本报讯 连日来，持续的高温天气，大部分水塘趋于干涸。为缓解旱情，桐城市双港镇精心筹划，积极组织党员群众参与到抗旱保苗保卫战中。

天城村“两委”带头，党员与村民全力配合，积极寻找水源，调派挖机对南河等引水沟渠淤泥、杂草进行清理。积极与下游合永长站管辖地龙山村协调会商，开启合永长站两台55KW水泵，采取二级提水方式引水保苗，解决了2000余亩旱地无水可用的燃眉之急。“这一满渠水流下去，稻苗终于有救了，老水不仅滋润了田地，也温暖了老百姓的心窝！”种粮大户周广情开心地说。

截至8月份，天城村从南河、老挂车河等水源引水灌溉，出动劳动力150余人次，投入抗旱机械85台套，已灌溉面积1500余亩，有序推进抗旱保苗工作，为粮食稳产、农民稳收奠定坚实基础。（通讯员 谢艺）



近日，桐城市新渡镇全面启动65岁及以上老年人健康体检管理工作，组织医生到辖区21个村为老年人提供免费体检，体检项目包括血压、血糖的测量，血常规、B超及心电图的检测等，保障老年人身体健康。
通讯员 戴晓东 胡燕妮 摄

太湖县北中镇人大代表将人居环境整治与创建文明村镇作为履职工作重点，加大跟踪督查问效力度，使辖区人居环境整治出彩不断，村民生活的幸福感有效提升。

力，“拆违治乱”。充分代表代表的知情权、参与权、决策权和监督权，为人居环境整治和文明创建工作提供强有力的支撑和基础性的保障

镇人大代表主动亮身份、做表率、树形象，最大限度地调动广大群众参与的积极性。建立起有制度、有标准、有队伍、有督查的人居环境管护长效机制。发挥好网格员、单元长、志愿者的作用，对易发问题和点位进行经常性督查劝导。加大执法检查力度，及时发现，第一时间进行依法依规处理。积极引导群众自觉养成良好卫生习惯，树立健康的生活方式，倡导文明新风，以农户带屋场、以屋场带村组，推动人居环境由“一处美”向“处处美”迈进。江河村、浮坵村被列为“省级美丽乡村建设中心村”。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 吴承敏

身体力行倡新风

北中镇人大代表成立宣讲组，用通俗易懂的语言，宣讲移风易俗、人居环境整治及文明创建等工作。全镇发放《移风易俗文明行动倡议书》10000余份，开展宣讲、夜校等活动54场次。同时，挖掘先进典型，用身边的人、身边的事，加强宣传教育，逐步提高群众思想道德素质，实现生态宜居新环境和乡村文明新风尚的共同繁荣。

聚焦问题履职责

北中镇人大坚持问题导向，组织开展全方位督查。针对北中镇东方红桥头整治及浮坵村入口改造项目，镇人大代表多次进行调研、座谈、督查，形成可行性实施方案，做到问题立行立改。通过建立台账、集中整治、逐一销号、切实减少问题存量，严控问题增量，确保问题整改“一遍净”，举一反三“见实效”。

同时，镇人大代表审议通过了《北中镇文明创建工作报告》、《北中镇所在集镇规划区整治提升规划情况报告》、《北中镇集镇管理试行办法》，精准发

全面推进乡村振兴



紧扣重点提议案

北中镇集镇区西边河堤美化、亮化、亮化工程建设项目是镇人大重点议案，并多次组织人大代表进行现场调研、督查活动。该镇在推进景观绿化提升中，注重植物造景，运用植物群落的形式，做到物种多样、季相丰富、景观优美。立足实际，不断扩大乡村绿量，提高绿化质量。同时，加大对消灭荒山荒坡和2条省条大规模的绿化提升行动。累计完成植树造林33800余亩，森林抚育57400余亩，退化林修复8500余亩，封山育林16900余亩，全镇森林覆盖

高标准里田管“忙”

连日来，怀宁县小市镇组织科技特派员到高标准农田，指导农户进行夏季田间管理。

小市镇围绕实施“两强一增”行动计划，抓好粮食生产，通过组织集中培训、大力推广新品种、建立农技服务网络、结对开展农技指导等，帮助种植户普及现代农业技术，实现藏粮于技。“我们一方面建立包村联户制度，每名农技员采取‘1+n’的模式，对家庭农场、种粮大户，进行全程的技术服务；另一方面建立科技特派员制度，委派农业技术人员到8（个）村担任农技特派员，为农业生产开展全程的技术服务。”小市镇党委书记孙青松介绍道。 通讯员 张冰 摄

提升办学质量让老年生活更精彩

本报讯 望江县加快推进建设县、乡镇(街道)、村(社区)三级老年学校，努力提升办学质量，丰富老年人文化生活，提升老年人的获得感和幸福感。

望江县教育局在全县教育系统遴选首批教师近百人作为老年教育兼职教师并入库颁发资格证书，由老年大学(学校、教学点)聘请担任教学等工作，并开展“最受欢迎的老年教育兼职教师”评选工作。同时，赛口镇聘请有特长的辖区居民担任老年教学点的兼职教师。长岭镇组织“五老”成员研究镇老年学校开办课程、教学地点、教学时

间、教师人员等情况，利用文化站平台，改善农村老人学习、阅读、活动的条件。北门坦村教学点邀请镇卫生院医护人员为村民上课，安排健康助老课程。

望江县教育局按照省老年教育课程教学指南，针对老年人多样化、个性化的学习需求，遴选、开发一批通用课程、特色课程，重点开发建设一批体现望江传统文化和地方特色的精品课程和优秀教材。同时利用“送戏下乡”活动为契机，吸引了300余名老人集中观赏戏剧，在活动现场通过采取有奖问答的形式结合学习内容，积极调动老年人

参与学习的积极性。对照老年大学示范学校建设标准，创建老年学习示范校(点)，开展“学习之星”等评选活动，建设示范性老年教育学习教育体验基地。目前全县老年大学共开设音乐舞蹈类、戏曲类、书画类及科学普及类等十多专业课程，环境优雅、设施齐全。县教育局组织人员、订立制度、设置课程，形成一套完善的老年教学体系，并率先设立“老年大学教育局老年教学点”，待形成经验模式以后，面向全县进行推广。

该县积极打造线上加线下的教育平台，依托望江县开放大学，打造现代

化智慧教育平台，推进老年学校智慧校园建设，挖掘推广一批“智慧助老”工作案例、培训项目、课程资源，有效提升老年人数字素养。线下教学形式多样，凉泉乡结合“数字凉泉”钉钉群等平台积极宣传“老有所学”行动方案和具体工作安排，依托村级“五老队伍”“诗词协会”和舞蹈队等老年群体居多的群众组织开展丰富多样的学习教育活动，月均参与“老有所学”的老年人超200人。高士镇举办乡村振兴大讲堂，给农村老人上党课、讲政策、送文化，让“党的声音”进万家。（通讯员 徐莉 谢霖）

讲文明话 办文明事 做文明人



安庆日报公益发布